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Astăzi sărbătorim Sânzienele la Salbek. Soarele și luna își dau mâna într-un echilibru 
cosmic, iar zânele bune din mitologia noastră veghează asupra lumii, aducând 
protecție, belșug și seninătate. În acest cadru Castelul Salbek devine din nou o poartă 
între lumi, între trecut și prezent, între mit și realitate, celebrând un patrimoniu cultural 
fragil, pe care nu ne dorim să îl pierdem. Sărbătoarea Sânzienelor este un prilej de a 
onora acest patrimoniu prin artă, ritual și comunitate. 
 
Despre obiectivul pe termen lung al evenimentului, Ana-Maria Mihăescu, președinta 
Asociației Castel Salbek, spune: „Sărbătoarea Sânzienelor devine, pentru noi, mai mult 
decât un eveniment anual - devine o misiune. Ne asumăm responsabilitatea de a o 
păstra vie, de a o reinterpreta cu respect și sensibilitate, și de a oferi comunității o 
ocazie de a se reconecta cu tradițiile care ne definesc identitatea.” 
 
Pentru a pune cât mai bine în valoare această sărbătoare cu rădăcini adânci în cultura 
populară, dar și pentru a crea punți durabile între trecut și prezent, Asociația Castel 
Salbek și-a asumat misiunea de a organiza anual un eveniment cultural în aer liber. 
Acesta aduce laolaltă expoziții de artă și patrimoniu, momente artistice contemporane, 
muzică live, dar și un context cald de întâlnire, dialog și bucurie, în mijlocul naturii. 
 
Invitații iau parte la momentul „Solstițiu și sânziene - vergi solare din lanțul memoriei”, 
coordonat de Iulia Gorneanu, un moment performativ cu muzica Doinei Lavric-Parghel 
și Zamfirei Mureșan, cu foc, decântece și poezie. Arhetipul sânzienelor este interpretat 
prin colecția vestimentare „Unapologetic Collection”, semnată de studenți ai Universității 
de Artă și Design din Cluj-Napoca. De asemenea, publicul este invitat să exploreze trei 
expoziții: „Ștergarul de Interior” (Colecția Muzeului Textilelor), „Șir de Sânziene” (UNArte 
București) și „WonderLand” (UAD Cluj-Napoca), care pun în lumină patrimoniul textil și 
universul fertil al florei și faunei de pe Valea Mureșului. Sculptorul Camil Mihăescu 
prezintă o nouă lucrare în parcul castelului. 
 



Pentru detalii suplimentare și programul complet al evenimentului, vizitați site-ul 
Asociației Castel Salbek la www.asociatiacastelsalbek.ro, precum și pagina dedicată 
proiectului. Contact: contact@asociatiacastelsalbek.ro    
 

*** 
 
Sponsori: Black Sea Oil and Gas, MedLife,  Renovatio Trading 
 
Parteneri: Institutul Național al Patrimoniului, Primăria Comunei Petriș, Universitatea de 
Artă și Design din Cluj - Napoca, Muzeul Textilelor / Asociația Textile Heritage 
Preservation, Universitatea Națională de Arte din București, Aqua Carpatica, Chateau 
Valvis, Atisan Winery  
  
Parteneri media: Prima TV 
 

*** 
 
Castelul Salbek și parcul său istoric, un ansamblu arhitectural de secol XIX este parte a 
unui  amplu proiect de restaurare și revitalizare. Acest demers se desfășoară în strânsă 
colaborare cu comunitatea locală din Petriș, județul Arad, și are ca scop redarea 
monumentului circuitului public și cultural. Ansamblul este clasat ca monument istoric de 
interes național,  fiind o mărturie valoroasă a patrimoniului arhitectural și peisagistic al 
zonei. 
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